

人民法院持续深入打击电信网络诈骗犯罪

新华社 丁小溪

记者日前从最高人民法院获悉,人民法院准确把握电信网络诈骗犯罪新形势、新变化、新手段、新特点,依法从严惩处,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,切实维护人民群众人身财产安全。

据了解,2021年1月至今年6月,全国法院一审审结电信网络诈骗案件5.9万件13.3万人;一审审结帮助信息网络犯罪活动案件15.6万件24.3万人;审结侵犯公民个人信息案件0.7万件1.2万人。北京、江苏、浙江、广东、四川、河南法院精心审理“长城行动”等多起大跨境电信网络诈骗专案,形成有力震慑。

下一步,人民法院将聚焦重点、精准发力,从定罪、量刑、财产处置等各方面全面落实依法从严惩处要求。依法从严打击境外电信网络诈骗犯罪,依法从重打击电信网络诈骗的衍生犯罪和协同犯罪,全方位打击跨境实施的拐卖人口、故意伤害、绑架、强奸等恶性犯罪。同时,准确把握电信网络诈骗关联犯罪人员的政策适用,严格依法认定、精准打击,做到当严则严、该宽则宽、准确定性、不枉不纵。

人社部门加快推进社保资格认证便利化

新华社 姜琳

养老金、工伤补助等社保待遇享受资格认证,事关百姓的“钱袋子”,也关乎社保基金的安全。记者近日从人力资源社会保障部获悉,我国社保经办机构近年来通过信息比对、社会化服务和远程自助认证等方式,通过“数据多跑路”让“群众少跑腿”,加快推进社保资格认证便利化。

人力资源社会保障部社会保险事业管理中心主任翟燕立介绍,人社

部门积极与公安、民政、交通、出入境管理等部门开展业务协作,逐步实现信息共享,初步实现了无形认证。即不需要本人进行任何操作,即可完成认证。2022年,全国已有大约三分之二的退休人员是通过数据比对方式完成认证。

远程自助认证也是一大重点。为解决部分老年人不会使用智能手机认证的问题,人社部门在手机应用中开发“他人代操作”功能,家人或者工作人员可以帮助老人认证。“2022年推出的家人‘亲情服务’手机功能,

使用人数达到2335万人;另一个‘工作人员帮助老人认证’模块,使用量超过935万人次。”翟燕立说,目前全国利用数据比对和自助手段完成认证的比例已超过70%。

此外,人社部门还通过主动服务精准核实认证信息。“对信息比对不能确认待遇领取资格的人员,我们结合全民参保计划和退休人员社会化服务,包括健康体检、文娱活动、走访慰问等方式,开展认证信息核实,并为行动不便者提供上门服务。”翟燕立表示。

多次咬人 拜登爱犬被带离白宫

新华社 王逸君

美国第一夫人吉尔·拜登的发言人伊丽莎白·亚历山大4日说,多次咬白宫工作人员和特勤局警卫的拜登爱犬“指挥官”“已不在白宫”。

美联社报道,亚历山大在电子邮件声明中没有披露这只两岁德国牧羊犬的去向,仅表示“正在考虑下一步行动”。声明称,拜登夫妇“非常关心”白宫工作人员和警卫的安全,“感激”所有相关人员的耐心和支持,同时正在“寻找解决方法”。

美国有线电视新闻网先前援引特勤局的一份声明报道,“指挥官”在白宫和拜登老家特拉华州至少11次咬人,其中多次致人受伤。拜登的另一只德牧宠物狗“少校”也曾咬人,后被带离白宫。

不服“卢旺达计划”裁定 英国政府将向最高法院上诉

新华社 刘江

英国政府说,为推翻上诉法院裁定“卢旺达计划”不合法的判决,将于9日向最高法院提起上诉。

鲍里斯·约翰逊担任英国首相期间推出“卢旺达计划”。英方于去年4月与卢旺达方面达成协议,把乘船横渡英吉利海峡抵达英国的非法移民遣送至卢旺达,并向卢方提供相应资金。

英国高等法院去年裁定所谓“卢旺达计划”合法。今年6月29日,英国上诉法院认为卢旺达对被英国驱逐的非法入境者而言不是“安全第三国”,从而推翻先前判决,裁定这一计划不合法。

路透社5日报道,英国政府将于9日向最高法院提起上诉。报道说,最高法院的判决结果对现任首相里希·苏纳克而言“利害攸关”,因为他把处理移民问题作为任内要务,希望借此帮助保守党在下届议会选举前摆脱颓势。

在野党则指责所谓“卢旺达计划”并不能从根本上解决偷渡问题,并且“不人道”、耗资巨大。英国政府先前发布的评估数据显示,每遣送一名偷渡者需要花费16.9万英镑(约合21万美元)。

今年,已有超过2.5万名非法移民乘坐小船从英吉利海峡抵达英国,去年全年这一数字达到创纪录的45755人。

日本自卫队基地疑排放有害物 静冈市将启动调查

新华社 张旌

日本媒体5日报道,日本航空自卫队位于静冈县的一座基地周边多处水体检测出全氟和多氟烷基物质超标后,该县首府静冈市将在本月启动调查,以检测水质是否受到污染。

静冈县滨松市今年8月发布的一项调查结果显示,日本航空自卫队滨松基地附近两条河流及相连水体检测出全氟和多氟烷基物质超标,其中一处水体中这类物质的含量为日本暂定国家标准的28倍。

调查同时显示,滨松基地周边15处地下水中,有4处也检测出全氟和多氟烷基物质超标。

滨松市政府已要求民众不要饮用受污染的水,并呼吁日本中央政府就污染问题展开调查。

得知上述消息后,静冈市决定对该市6处水体展开调查,检测其中全氟和多氟烷基物质含量。调查将在10月底前完成,结果预计11月底前公布。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物”。专家指出,长期大量饮用受这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

近期,日本自卫队基地和驻日美军基地附近区域接连曝出全氟和多氟烷基物质超标,附近居民血检异常。今年7月,爱知县丰山町组织的一次血检显示,四成受检居民血液中这类物质超标,疑与附近一处供水站的水受污染有关,那里邻近航空自卫队小牧基地和名古屋机场。

全国秋粮收获已过四成



10月5日,在河北省石家庄晋州市周家庄乡第七生产队,农民在晾晒收获的玉米。

据农业农村部10月5日农情调度,全国秋粮已收获42.2%。其中,中稻收获过五成,玉米收获过四成,大豆收获近四成。

新华社 贾再兴 摄

印度政府证实已要求加拿大减少驻印外交人员

新华社 蒋国鹏

就英国媒体先前关于印度政府准备驱逐数十名加拿大驻印外交人员的报道,印度外交部5日表示,印方确已要求加拿大政府“进一步减少”该国驻印外交人员。

加拿大政府9月中旬指认印度特工涉嫌参与暗杀一名加籍锡克教人士,并驱逐一名印度外交官后,两国关系急转直下。印方否认加方指认,并采取强硬措施予以回应。

英国《金融时报》2日报道,加拿大派驻印度的外交使团有62人,印方要求加方本月10日之前减少41人。印方警告,逾期不离开印度的加外交官将被取消外交豁免权。

印度外交部发言人阿林达姆·巴格奇5日在新德里举行的记者会上未直接证实《金融时报》报道,但表示印方确已向加方提出派驻对方外交人员人数“相匹配”的立场。

巴格奇说:“鉴于加拿大外交官在这里(印度)的外交存在要高得多,并且他们持续干涉我方内政,我们寻求双方外交存在保持对等。”两国正讨论具体方式,但他“不想透露磋商细节”。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多9月18日指认印度特工涉嫌参与今年6月针对加拿大公民哈迪普·辛格·尼贾尔的谋杀。加拿大外交部同日宣布驱逐一名印度驻加外交官。

尼贾尔于20世纪90年代从印度移民至加拿大,主张在印度建立锡

克教独立国家“卡利斯坦”,被印方列为“恐怖分子”。今年6月18日,尼贾尔在加拿大境内被枪杀。

印度政府否认与尼贾尔遇刺事件有关,称加方说法“荒谬”“没有事实依据”且“别有用心”,随后驱逐一名加拿大驻印外交官,并暂停对加拿大公民的签证业务。

加拿大是印度之外锡克教徒最多的国家,境内约有77万名锡克教徒。其中,部分势力支持在印度建立一个锡克教独立国家。

对于近期同印度关系恶化,特鲁多3日表示,“我们不希望争端升级”,“在这个极其困难的时期,我们将开展重要的工作,继续与印度保持建设性关系”。